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Γνωστά μεγέθη: 
 

𝛼0 = 20° 
 

 
Υπολογισμοί θεωρητικών μεγεθών: 
 
 

 inv𝑎𝑚 = inv𝑎0 + 
𝐷𝑝

𝑚 𝑧 𝑐𝑜𝑠𝑎0
 - 

𝜋

2𝑧
       (1) 

 

 𝑆0 = 
𝑚 𝜋

2
                                            (2) 

 

 𝜑0= inv𝑎0  , 𝜑𝑚= inv𝑎𝑚                 (3) 
 

 
𝑆𝑚

𝑟𝑚
 = 

𝑆0

𝑟0
 + 2(𝜑0 − 𝜑𝑚)                  (4) 

 
Υπολογισμοί βάση μετρούμενων μεγεθών: 

 

 𝛭𝑑′= 
𝑚 𝑧 𝑐𝑜𝑠𝑎0

𝑐𝑜𝑠𝑎𝑚′
 + 𝐷𝑝                      (άρτιος αριθμός δοντιών)        (5) 

 

 𝛭𝑑′= 
𝑚 𝑧 𝑐𝑜𝑠𝑎0

𝑐𝑜𝑠𝑎𝑚′
 cos (

90

𝑧
) + 𝐷𝑝    (περιττός αριθμός οδόντων)    (6) 

 



 𝑟𝑚
′ = 

𝑟𝑔

𝑐𝑜𝑠𝑎𝑚′
           (7) 

 
 
Έχοντας υπολογίσει τα ανωτέρω μεγέθη και θυμίζοντας πώς: 
 

 𝐷𝑝𝑡ℎ =
𝑑𝑜sin (𝜂𝜊)

cos (𝑎𝑜−𝜂𝜊)
       (8)      όπου 

 
1. 𝑎𝑜   η γωνία εξελιγμένης (20 μοίρες) 
2. 𝜂𝜊   η επίκεντρη γωνία του σημείου επαφής στον κύκλο   κύλισης 
3. 𝐷𝑝𝑡ℎ  Η διάμετρος του ιδανικού pin που εφάπτεται στον κύκλο κύλισης 

 
Και: 
 

 𝜂𝜊 =
180

𝜋
(

𝜋

𝑧
−

𝑠𝑜

2𝑟𝑜
)      (9)       

 
Προφανώς ισχύει: 
 
 

 𝐷𝑝 =
𝑑𝑚

′ sin (𝜂𝑚
′ )

cos (𝑎𝑚
′ −𝜂𝑚

′ )
        (10)         Όπου 𝐷𝑝 η διάμετρος του pin που  χρησιμοποιήθηκε 

 
Και από όπου μπορεί να υπολογιστέι η γωνία: 𝜂𝑚

′  
 
 
Η γωνία 𝜂 που είναι η επίκεντρη γωνία στο σημείο επαφής του Pin με την εξελιγμένη 
υπολογίζεται: 
 
 
 

 𝜂𝑚
′ =

180

𝜋
(

𝜋

𝑧
−

𝑠𝑚
′

2𝑟𝑚
′ )     ( σε μόιρες)     (11)       

 𝑠𝑚
′ = 2𝑟𝑚

′ (
𝑠𝑜

′

2𝑟𝑜
+ 𝑖𝑛𝑣𝑎𝑜 − 𝑖𝑛𝑣𝑎𝑚

′ )    (12)       

  
Από την τελευταία σχέση μπορε να 
πραγματοποιηθεί αναγωγή του 𝑠𝑚

′  στον κύκλο 
κυλίσεως. 

                                                                          Στο διπλανό σχήμα 𝑎𝑦𝑡 , 𝜂𝑦𝑡   είναι οι 

                                                                                     𝑎𝑚
′ , 𝜂𝑚

′  αντίστοιχα. 

𝐷𝑝 



 
Ιδιαίτερη προσοχή να δοθεί στη μετατροπή των μονάδων. Πχ η γωνία 𝜂𝑚

′  !!!!! 
 
Εν συνεχεία για τον υπολογισμό του διακένου μεταξύ των οδόντων στον κύκλο μέτρησης: 
 

 𝑙𝑚
′ = 2𝑟𝑚

′ 𝜂𝜇
′      (13)       

 𝑙𝑜
′ =2𝑟𝑜𝜂𝜊

′            (14)       
 
Η γωνία 𝜂𝜊

′   μπορεί να υπολογιστεί από την σχέση (9) αντικαθιστώντας το   𝑠𝑜   με 𝑠𝑜
′    που 

είναι το βήμα στον κύκλο κυλίσεως όπως αυτό μετρήθηκε. 
 
Και κατά τα γνωστά για το βήμα της οδόντωσης στο κύκλο οπου πραγματοποιήθηκε η 
μέτρηση: 
 

 𝑡𝑚
′ = 𝑙𝑚

′ + 𝑠𝑚
′       (15)       

 
Σχέση η οποία ισχύει για οποιοδήποτε κύκλο. 
 
 
 


